

# 组织学校“充电” 建立任务清单

## 海口多措并举推进“护苗”专项行动

本报11月8日讯 今天,海口市校园安全管理干部培训暨未成年人“护苗”专项行动工作调度会议在海口市第二中学召开。市未成年人“护苗”专项行动“教育防护”行动小组各成员单位相关负责人,市、区教育局和市直属学校(幼儿园)、部分区属学校负责人等150余人集中“充电”。

会上,教育部基础教育教指委安全教育指导专委会委员胡劲松、方芳分别作《学生人身伤害的责任认定及

其应对策略》《校园安全事故常见类型及风险防范》,并就常见安全事故给出处理建议。“培训有警示和指导意义。”海口市教育幼儿园副园长李一柠表示,培训很直接地给出面对安全突发事件时的处理方法,有利于提升教师应急处置能力。

会上还通报了海口市未成年人“护苗”专项行动工作开展情况以及未成年人“护苗”专项行动1-9月的进展情况。据了解,近年来,海口市

校安全工作方面取得了较为突出的成绩,在2022年海南省学校安全工作第三方评估中等级为优秀,排名全省第一。我市《共防共为、多措并举防溺水工作经验》在全省教育系统推广,市教育局被评为全市安全生产先进单位。

据悉,日前,我市发布未成年人“护苗”专项行动三年工作任务与计划清单,明确2023-2025年我市“护苗”任务计划和具体工作措施。清单

明确,我市将通过深化精神文明建设、加强思想道德建设和法治教育、加强社会环境治理、加强防溺水知识宣传和未成年人法律知识宣传,以及加强影院资质审批和检查并指导全市公益电影放映工作,全面推进“护苗”专项行动的实施。

下一步,我市将继续强化校园安防和周边治安整治工作,优化未成年人成长环境以及开展专项教育集训等,持续推进“护苗”工作。

海口市教育局相关负责人表示,相关部门要强化问题导向,对照“护苗”任务清单,抓好整改落实,压实责任,建立长效机制、多方协同合作机制、安全风险预警机制以及校园安全依法治理机制;要抓好常态化安全教育,开展重点领域隐患排查,抓好心理健康教育,以及六类未成年人包保帮扶工作,切实守护好学生安全。

(肖卫香)

# 11日海口将举办校园招聘

## 超80家单位携岗进校园

本报11月8日讯(记者陈卓卓)记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市将于11月11日举办“椰城优才·智汇海口·职在椰城”家门口留才进校园招聘会,为高校毕业生和用人单位搭建高效对接平台。届时将有超80家用人单位携岗进校园,现场还将提供职业指导、政策咨询等“一站式”就业服务。

招聘会由市委人才发展局、市人力资源和社会保障局、市人力资源开发局主办,将于11月11日(周六)上午8:30-12:00在琼台师范学院(府城校区)举办。目前已有上海世外附属海口幼儿园、海口市桂林洋中心幼儿园等用人单位报名参会,涵盖教育、科技等行业,提供幼师、各学科教师、行政文员等多层次、多类型岗位。

活动现场除设有招聘交流区外,还将设置简历打印区、求职登记区、职业指导区、政策宣传区等服务区域。职业导师将现场“坐诊”,为求职者提供职业生涯规划、简历优化修改等指导服务,助力提高求职成功率。同时,活动将在海南人才网招聘网同步开展线上招聘会,为高校毕业生提供线上便利求职渠道。

“本次活动是家门口留才进校园系列招聘会的第二场,我们正积极发动有招聘需求的用人单位参会招聘,同时通过张贴海报、线上发布通知等方式,邀约高校毕业生到场应聘。”活动相关负责人表示,目前活动仍在征集招聘需求,用人单位可拨打热线0898-32854302报名参会。

# 琼山区举办物流行业系列招聘活动

## 今起每周四下午线上直播推介优质岗位

本报11月8日讯(记者陈卓卓)记者从琼山区人力资源和社会保障局获悉,为满足物流行业业务高峰期用人需求,该局定于11月6日至12月1日期间开展琼山区“助企招才 优岗薪期待”物流行业系列招聘活动,通过多类型公共就业服务搭建“线上+线下”就业供需对接平台,全力推动更充分更高质量就业。

活动邀请京东物流、顺丰速运、圆通速递等15家物流行业用人单位参与招聘,开展线下专场招聘会、“周四‘职’等你”直播带岗活动、“好岗进社区”岗位对接活动等,为高校毕业生、就业困难人员等重点群体和用人单位搭建就业对接平台。

其中,“周四‘职’等你”直播带岗活动将于11月9日至30日期间的每周四下午3点在“新视线招聘网”开播,通过线上直播的方式集中推介优质就业岗位。

“好岗进社区”岗位对接活动将于11月15日、22日、29日分别在琼山区攀丹社区、府城社区、北官社区举办,现场还将提供职业指导、岗位推荐、政策解读等形式多样的公共就业服务。

据了解,今年以来,海南就业驿站海口琼山站按照公共就业服务专项活动安排,采取“直播带岗+线下招聘+点对点输送”的方式,积极搭建用人单位和求职群众对接“桥梁”,切实做到“每周有招聘、时时有岗位”。目前该驿站已举办12场“线上+线下”招聘会,346家企业提供岗位1275个,助力354名求职者与用人单位达成就业意向。

# 儿童支原体肺炎如何居家护理

## 专家:科学用药,保持环境清洁

本报11月8日讯(记者曾昭娟)近期,海南省妇女儿童医学中心肺炎患儿明显增多,其中学龄期儿童居多,以支原体肺炎感染为主。那么,支原体肺炎和甲流会不会同时感染?在家怎么护理?近日,海南省妇女儿童医学中心感染性疾病科主任林道炯进行解答。

林道炯介绍,支原体肺炎感染是我国5岁及以上儿童常见的呼吸道感染性疾病,流感是由流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,一位儿童有可能同时感染二者,多见于免疫力稍差的人群,出现混合感染时,病情可能会相对重一些。

支原体肺炎和流感都可以出现发热、咳嗽等症状,症状不典型时,可以借助辅助检查,如流感抗原检测、肺炎支原体抗体、肺炎支原体核酸检测等帮助诊断。孩子是否是甲型流感及支原体肺炎混合感染,最终需要医生结合相关检查综合判断,以选择对症的治疗药物,家长切勿自行用药。

林道炯表示,支原体肺炎的居家护理方面,建议做到以下几点:保证充分的休息和能量的摄入,保证水和电解质平衡,不主张感染后或出现发热、咽喉疼痛、流鼻涕、咳嗽等症状的孩子带病上学;正确服用退烧药,六个月以上的孩子,可以选择布洛芬或者对乙酰氨基酚,二者任选其一即可,一天不超过4次,但不能同时服用两种退烧药,也不建议交替使用。如果是两个月以上且六个月以下的孩子,推荐使用对乙酰氨基酚;可以使用祛痰药物,包括口服和雾化药物,也可以采用叩击排痰,帮助孩子排出痰液;要注意通风、保持清洁,有过敏体质或过敏体质家族史的儿童避免接触烟草、宠物、花草等;有条件的多子女家庭做好隔离,以免相互传染。

# 孝老爱亲传家风 助人为乐行善举

## ——记海口市“文明家庭”周经美一家

### 不离不弃渡难关

“父亲原是三江农场第三小学的教师,在教书育人的同时,他还爱好打排球,是个十分活跃的业余排球爱好者。”周柏告诉记者,然而,突如其来的疾病却让父亲周经美卧床床十余年。2011年6月,刚退休不到半年的周经美突发脑梗塞,从此瘫痪在床,丧失了生活自理能力,这对他

们这个本就不富裕的家庭来说,无疑是雪上加霜。为了给父亲治病,周柏和家人把他从老家送到市区的医院,治疗了半年多,可病情并没有好转。在医疗费用的巨大压力下,周柏只好把父亲带回家里吃药调养,并承担了照顾父亲的重担。

周柏虽身体瘦小,但是手脚麻利,照顾父亲的动作熟练且细心。除了按时工作上下班,他把业余时间都花在了照料父亲上。每天,他都会与妻子、母亲一起为父亲翻身、洗澡和喂饭、喂药,还坚持为父亲做腿、手、头部按摩,通过这些接触增强父子之间的沟通,激发父亲

的生活信心。天气晴朗的时候,一家人会用轮椅推着周经美出门兜风散步,晒太阳,呼吸新鲜空气;空闲时,周柏还常会给父亲读报读诗,陪着父亲看电视,让他了解更多“窗外事”,排解父亲的孤寂,令其感受到家的温馨与幸福。

### 乐善好施扬美德

“阿柏是村里出了名的孝子,除了照顾自己生病卧床的父亲,他还时常关心周边的困难家庭,即使自己省吃俭用,也要捐赠帮助他人。”提起周柏,街坊邻居们纷纷竖起了大拇指。

一次,周柏得知邻村有一位80多岁无儿无女的老妇陈玉凤,也像他父亲一样,患上了脑梗塞,生活不能自理,却无人照顾。他便主动给这位孤寡老人送水、送饭、送药,义务照顾这个与他无亲无故的重病

老人日常生活。在4个多月的时间里,他风雨无阻,从不间断,直到当年7月,陈玉凤老人被农场送到敬老院生活,他才放下那颗牵挂的心。多年来,周柏已帮助6户因重大疾病陷入经济困难的家庭,累计捐

助善款超11万元。“身为一名基层党员,孝顺家人、帮助群众都是我的责任和义务。”他表示,今后仍将身体力行地践行孝老爱亲、乐于助人的美德,帮助更多有需要的人。

文明家庭创建

“老伴已经卧病在床多年,所幸孩子们孝顺懂事,一起扛起了这个家的重担。”近日,在美兰区三江镇三江岐山头村,吴花英正和儿子周柏一同照顾着瘫痪在床的老伴周经美。

父亲周经美久病卧床,周柏十几年如一日地细心照料,用日夜陪伴守护诠释着孝老爱亲的真正含义,是村里邻居交口称赞的榜样。凭借孝老爱亲的事迹,周经美一家曾获评全国最美家庭、海口市“文明家庭”称号。

□本报记者 周慧



# 书香萦绕家门口

据了解,美兰区公共图书馆文化馆以打造市民“家门口的图书馆”为抓手,构建周边群众的阅读“打卡地”,营造浓厚的书香氛围,激发周边市民群众的读书热情。

▲11月7日,在美兰区公共图书馆文化馆,小学生正在安静阅读,全神贯注,沉浸于书籍之中。

►市民群众在美兰区公共图书馆文化馆安静的环境中阅读、学习。  
本报记者 杨鹤 摄



# 我市开展交通安全主题宣传月活动

## “花样”宣传提升群众交通安全意识

本报11月8日讯(记者高潮 通讯员杨光明)今年12月2日是第十二个“全国交通安全日”,记者从海口公安交警部门获悉,市道路交通安全委员会部署从7日起在全市范围开展“文明交通 你我同行”主题宣传月活动,联动多部门,多形式开展交通安全“大宣传”,进一步强化交通安全意识,全力以赴“降事故、保平安”,切实守护人民群众生命财产安全。

此次交通安全主题宣传月期间,将开展“戴头盔 平安行”“礼让斑马线”和“美丽乡村行”巡回宣讲,以及“警、校、家”联动“护苗”和“送牌送考”下乡等系列宣传活动,网格员、志愿者等将深入乡镇、农村、街道、社区、校园、工地,采取播放事故案例警示视频、大喇叭广播、交通安全常识有奖问答、快板说教、情景话剧、赠送安全头盔等形式,广泛宣传文明交通、安全出行理念,提升群众的交通安全意识。

为保障学生上下学交通安全,海口公安交警将会同教育部门建立“警、校、家”联动“护苗”机制,安排辖区警力、学校教师、学生家长设置助学岗,加强警方与学校、学生、家长的联系互动,共同护航学生交通出行安全。

“全国交通安全日”当天,海口公安交警还将联合社会爱心组织开展“交通安全换集市”等丰富多样的交通安全宣传活动,市民现场参与互动学习将有机会赢得“椰城交警”文创产品。

海口公安交警提示:冬季雨雾天气较多,驾车出行应遵守交通规则,摒弃酒醉驾、超速超载、闯红灯等交通陋习,养成文明行车、礼让行人的好习惯。电动车驾乘人员要牢记“九个严禁”,正确佩戴安全头盔,按规驾乘、按道行驶、按灯停走、按线通行、按位停放,预防和减少道路交通事故,共同营造安全、畅通、有序的交通环境。

# “积分制”融入生活 “兑礼品”助力治理

## 大致坡镇“积分”注册账户达3462户

本报11月8日讯(记者陈廷婷)近日,海口市美兰区大致坡镇永群村、咸来村等近10个村庄以“积分制”为依托,普遍开展礼品兑换活动,村民从践行“积分制”中得到实实在在的好处,参与乡村治理的积极性更高,群众的获得感、幸福感更足。

“阿婆,您的积分可以兑换洗衣粉,还有热水壶……”近日,在大致坡镇永群村,村民们早早赶到村委会文化室,兴致勃勃地对照着兑换清单选择需要的生活用品,大米、食用油、沐浴露、水瓶、雨伞……琳琅满目的选择让大家挑花了眼,村干部边向村民介绍兑换规则,边肯定每位村民取得的积分成果,现场氛围十分

热闹。“我今天兑换了一袋大米和一条毛巾,平时多做好事就能得积分礼品,这对我们来说是实实在在的好处。”永群村村民吴欢喜说,有了礼品兑换作为动力,如今乡亲们谁争积积分,大家房前屋后的卫生更整洁了,村里各类公共活动也有更多人参加了。

当前,大致坡镇各村庄结合乡风文明“七个倡导”,将卫生整洁、厉行节约、孝老爱幼等与村民日常生活息息相关的行为量化为积分指标,再由村委会成员组织评分审核,实行累计使用,按分值多少给

予奖励。据大致坡镇有关负责人介绍,自2022年9月推广乡村治理积分制以来,全镇共有10个行政村的3462户村民申请注册了“积分”账户,有效提升了村民参与人居环境整治、撂荒地复垦种植等乡村治理工作的积极性,截至目前已有5866人次进行积分兑换。接下来,该镇将持续发动各村深化宣传引导,推动“积分制”融入村民生活的方方面面,充分调动群众参与乡村治理的积极性、主动性和创造性,营造积极向上的社会文明氛围。

推进移风易俗 破除陈规陋习

健康教育